

7.1.11 Institution celebrates / organizes national and international commemorative days, events and festivals (within 500 words).

दिनांक 26 अगस्त 2021 को माननीया कुलपति महोदया की उपस्थिति में सघन वृक्षारोपण कराया गया। वृक्षारोपण के कार्यक्रम में गाँव के प्रधान, विश्वविद्यालय के निदेशक, शिक्षक आदि उपस्थित रहे। दिनांक 06 दिसम्बर 2021 गाँवों में प्राप्त होने वाले तथा अन्य औषधीय पौधों को लगाने, पशुओं आदि उनके संरक्षण एवं उपयोगिता के बारे ग्रामीणों से विस्तृत चर्चा की गयी।

वृक्षारोपण—



Handwritten signature





रैली कार्यक्रम में शामिल विश्वविद्यालय के अधिकारी, शिक्षक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं



राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर दौड़ते हुए विश्वविद्यालय परिवार के सदस्यगण।

मुक्त विश्वविद्यालय ने निकाली कौमी एकता रैली सांप्रदायिक सद्भाव से ही मजबूत होगी राष्ट्रीय एकता: प्रोफेसर सीमा सिंह



प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज में कौमी एकता सप्ताह के अंतर्गत शुरुआत को मानविकी विद्या शाखा के तत्वावधान में कौमी एकता रैली का आयोजन किया गया। रैली का शुभारंभ विश्वविद्यालय के सरस्वती परिसर से कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने किया। कौमी एकता रैली राष्ट्रीय एकता का उद्घोष करते हुए शांतिपुरम स्थित विश्वविद्यालय के गंगा परिसर में समाप्त

हुई। इस अवसर पर कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने कहा कि कौमी एकता सप्ताह विभिन्न जातियों, धर्म एवं संप्रदाय को एक साथ लाने का कार्य करता है। देशभक्ति एवं राष्ट्रियता की भावना से ओतप्रोत ही भारतीय होने की पहचान है। देश के सभी नागरिक एकता के साथ रहें और कौमी एकता को बढ़ावा दें, जिससे हम एक साथ मिलकर देश का विकास कर सकें। प्रोफेसर सिंह ने कहा कि एकता में बढ़ी

शक्ति होती है। हर क्षेत्र में एकता के माध्यम से लक्ष्य की प्राप्ति की जा सकती है। देश को एकता के सूत्र में बांधकर ही हम विकास का मार्ग प्रशस्त कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि हमारा देश विविधताओं से परिपूर्ण है। हमें राष्ट्रीय एकता की भावना को मजबूत बनाने और सांप्रदायिक सद्भाव बढ़ाने की दिशा में निरंतर कार्य करना चाहिए। कौमी एकता दिवस एवं झंड

मुक्त विश्वविद्यालय में अब 28 नवम्बर तक प्रवेश का मौका

प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज के सत्र जुलाई 2022-23 के लिए प्रवेश की तिथि 28 नवम्बर 2022 तक बढ़ा दी गई है। यह निर्णय विश्वविद्यालय की कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने लिया। कुलपति के इस निर्णय से प्रदेश के सुदूरवर्ती छात्र लाभान्वित होंगे। प्रवेश प्रभारी डॉ. ज्ञान प्रकाश यादव ने यह जानकारी देते हुए बताया कि मुक्त विश्वविद्यालय में इस समय ऑनलाइन प्रवेश प्रक्रिया प्रदेश के सभी 12 क्षेत्रीय केंद्रों से संबद्ध लगभग 1300 अध्ययन केंद्रों पर संचालित की जा रही है। ऐसे अभ्यर्थी जिन्होंने अभी तक प्रवेश नहीं लिया है, उनको एक अवसर और प्रदान करते हुए अंतिम तिथि बढ़ाकर 28 नवम्बर कर दी गई है। इस बार प्रवेश प्रक्रिया को और अधिक प्रभावी बनाने के लिए प्रवेश पोर्टल पर आवश्यक सुधार किए गए हैं, जिससे छात्रों को असुविधा न हो। मीडिया प्रभारी डॉ. प्रभात चंद्र मिश्र ने बताया कि विश्वविद्यालय में प्रवेश के इच्छुक छात्र समस्त कार्यक्रमों के प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय वर्ष में 28 नवम्बर तक ऑनलाइन शुल्क जमा करते हुए प्रवेश ले सकते हैं। विभिन्न पाठ्यक्रमों के द्वितीय एवं तृतीय वर्ष में शिक्षार्थी प्रथम एवं द्वितीय वर्ष के परीक्षाफल का इंतजार किए बिना 28 नवंबर तक तुरंत प्रवेश प्रक्रिया संपन्न करा सकते हैं।

दिवस के अवसर पर कुलपति प्रोफेसर सिंह ने कहा कि आज हम यह शपथ लेते कि कमजोर वर्ग के उत्थान, सांस्कृतिक एकता, महिलाओं का सम्मान, भाषाई सद्भाव, राष्ट्रीय एकता, पर्यावरण संरक्षण तथा सांप्रदायिक सौहार्द की दिशा में निरंतर कार्य करते रहेंगे। इससे पूर्व कौमी एकता रैली के

अवसर पर मानविकी विद्या शाखा के निदेशक प्रोफेसर सत्यपाल तिवारी ने कुलपति का स्वागत किया। रैली में विश्वविद्यालय के शिक्षक, कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं शामिल रहे। इस अवसर पर रैली में राष्ट्रीय एकता का उद्घोष भी किया गया। रैली ने लोगों में देशभक्ति का भाव भर दिया।



मुख्य अतिथि प्रोफेसर सिंह ने इस अवसर पर प्रदेश सरकार द्वारा आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत 11 से 17 अगस्त 2022 तक चलाए गए हर घर तिरंगा अभियान के अंतर्गत सेल्फी विद तिरंगा प्रतियोगिता के विजेताओं कुमारी आयुषी शाक्या, कानपुर, श्री अमित कुमार शुक्ला, अयोध्या, पवित्रा निषाद, प्रयागराज को पुरस्कृत किया।





नेताजी सुभाष चंद्र बोस के चित्र पर पुष्पार्पण कर उनके प्रति श्रद्धा सुमन अर्पित करते हुए विश्वविद्यालय परिवार के सदस्यगण।





हिन्दुस्तान

तरक्की को चाहिए नया नजरिया

रैंकिंग रिविसकी

भारतीय क्रिकेट नियंत्रण बोर्ड की आईसीसी टी20 वर्ल्डकप में रैंकिंग में एक फायदा कीड़े काटते स्थान पर रिविस्क का है। केवल बहुत अचानक बदल कर लुका का है।



प्रयागराज



2007 में फिस्टीना फर्नांडिस डि किर्रानर अर्जेन्टीना की पहली महिला राष्ट्रपति निर्वाचित हुई

हिन्दुस्तान

04

प्रकाशक • गुण्य • 28 अगस्त 2021 •

कोरोना कॉल में हर व्यक्ति का जीवन तनाव में गुजरा

प्रयागराज | संवाददाता

उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय में स्टापेंस क्लब इलाहाबाद सेंटर के संयुक्त तत्वावधान में बुधवार को निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन हुआ। कुलपति प्रो. सीमा सिंह ने कहा कि कोरोना कॉल में हर व्यक्ति का जीवन बहुत तनाव में गुजरा, ऐसे में कई खोमारियों ने उन्हें घेर लिया। विश्वविद्यालय में आयोजित स्वास्थ्य शिविर में सभी लोग अपने स्वास्थ्य का परीक्षण कराकर अपनी दिनचर्या में परिवर्तन लाएं।

शिविर के संयोजक प्रो. विनोद कुमार गुप्ता ने कुलपति एवं स्टापेंस क्लब के सभी पदाधिकारियों का स्वागत किया। इस अवसर पर डॉ. आरबी गुप्ता व डॉ. आरके द्विवेदी के कुशल निर्देशन में उनके सहयोगी टीम के सदस्य आदर्श सिंह, नितिन ठाकुर व रोहन सिंह के द्वारा ब्लड प्रेशर,



राजर्षि टंडन विधि में बुधवार को आयोजित शिविर में स्वास्थ्य की जांच करते डॉक्टर।

ऑक्सीजन स्तर, खून की जांच, थायरॉइड, कोलेस्ट्रॉल, शुगर, क्रिएटिनिन, लिपिड प्रोफाइल तथा बीबी कंपोजिशन एनालाइजर मशीन द्वारा पूरे शरीर की जांच की गई। जिसमें शरीर में चाटर लेवल, मिनिरल कंटेंट, मसल्स, टोटल बीबी फैट, खीएमआर और कैलोरोज आदि की मात्रा का पता चल सका। क्लब की अध्यक्ष सीमा

गुप्ता, सुधा बहादुर, पुष्पा अग्रवाल, श्रीएम सिंह, आनंद श्रीवास्तव और उर्मिला श्रीवास्तव शिविर संचालन में लगी रहीं। कुलपति, रजिस्ट्रार प्रो. पीपी दुबे, प्रो. ओम जी गुप्ता, प्रो. आशुतोष गुप्ता, प्रो. सत्यपाल तिवारी, प्रो. पीके पांडेय, प्रो. एस कुमार, प्रो. रुचि खाजोपई, प्रो. विनोद कुमार गुप्ता, इंजी. सुखराम माथुरिया आदि रहे।



मुक्त चिन्तन

News Letter



30प्र० राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा निर्गत अधिनियम संख्या 10, 1999 द्वारा स्थापित

मुक्त चिन्तन

24 जुलाई, 2022

कुलपति ने किया यमुना परिसर में राजर्षि युवा वन का उद्घाटन



उ.प्र. राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज
कृषि विज्ञान विद्याशाखा एवं तरु वीथिका

‘राजर्षि युवा वन’

वृहद वृक्षारोपण

24 जुलाई 2022

प्रोफेसर सीमा सिंह मा० कुलपति

उ.प्र. व.ट.मु.वि.वि., प्रयागराज

डॉ सतिश
जर्षि, प्रोफेसर (अध्यक्ष)
कृषि विज्ञान विद्याशाखा

विनय गोयल
चेरिक्टर, उ.प्र. व.ट.मु.वि.वि., प्रयागराज

प्रोफेसर पी.पी. दुबे
विज्ञान, कृषि विज्ञान विद्याशाखा
कुलपति, उ.प्र. व.ट.मु.वि.वि., प्रयागराज



उत्तर प्रदेश राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज के यमुना परिसर में रविवार को कृषि विज्ञान विद्या शाखा एवं तरु वीथिका के संयुक्त तत्वावधान में दिनांक 24 जुलाई, 2022 को वृहद वृक्षारोपण का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने राजर्षि युवा वन का उद्घाटन किया। प्रोफेसर सिंह ने सागौन का पौधा लगाकर वृक्षारोपण अभियान का श्रीगणेश किया।

सागौन का पौधा लगाकर वृक्षारोपण अभियान का श्रीगणेश करती हुई मा० कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह



तरुवीथिका ने किया मुक्त विश्वविद्यालय में वृहद वृक्षारोपण

डॉ. राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज



गांधी जयन्ती समारोह

दिनांक- 02 अक्टूबर, 2022

अध्यक्षता- वीरेश्वर सीमा सिंह

मा. कुलपति, 3080 पारमर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय

प्रयागराज

संस्थापक

प्रोफेसर किशोर कुमार पाठ

अमृतसर

अतिरिक्त कुलपति

डॉ. अरुण कुमार शिवा

अमृतसर

आयोजक: मानविकी विद्याशाखा

अभियोजन सल - शिवेणी सामुदायिक केन्द्र, यमुना परिसर, डॉ. राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

जयंती समारोह में सौहार्द पूर्ण कार्यक्रम के अंतर्गत सकारात्मक ऊर्जा और शांति के महत्व के साथ साथ युवा मंच का आयोजन किया गया जिसमें सभी ने विश्वविद्यालय के विकास और गतिविधियों पर अपने अपने विचार रखे। आयोजन सचिव डॉ. अरुण मिश्रा ने माननीय कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह को महात्मा गांधी की पुस्तक भेंट की। इसके पूर्व विश्वविद्यालय की कुलपति, अधिकारी, कुलसचिव, निदेशक गण, शिक्षकों, कर्मचारी और छात्रों ने दोनों महान विभूतियों को पुष्पजालित अर्पित की। इस अवसर पर विश्वविद्यालय परिवार ने आसन पद्धति में बैठकर रघुपति राघव राजा राम, वैष्णव जन को तने कहिए पीर पराई जाने ये इत्यादि बापू के प्रिय भजनों का पाठ किया।

समारोह में कुलसचिव प्रो पी पी दुबे, प्रो जी.एस. शुक्ला प्रो पीके पांडे, प्रो एस पी तिवारी, प्रो रुचि बाजमई, प्रो वीके गुप्ता, प्रो छत्रपाल सिंह, प्रो जे पी यादव, डॉ. श्रुति, डॉ. दिनेश सिंह, डॉ. सिता अग्रवाल, डॉ. साधना श्रीवास्तव, डॉ. शिवेंद्र प्रताप सिंह, डॉ. अनिल यादव आदि उपस्थित रहे।



माननीय गोपी जी एवं लाल बहादुर शास्त्री जी को माननीया कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह जी, कुलसचिव निदेशकगण, शिक्षकों, कर्मचारी और छात्रों ने दोनों महान विभूतियों को पुष्पजालित अर्पित करते हुए।



वृक्ष देते हैं प्राण वायु, इनका संरक्षण आवश्यक— प्रोफेसर सीमा सिंह

युवागति

इस अवसर पर मा0 कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह जी ने कहा कि वृक्ष हमें प्राणवायु देते हैं। अतः इनका संरक्षण अति आवश्यक है। उन्होंने अपील की कि सभी लोगों को एक वृक्ष अवश्य लगाना चाहिए। पर्यावरण संरक्षण के लिए यह बहुत जरूरी है। उन्होंने वृक्षारोपण अभियान में तरु वीथिका के अंतर्गत विश्वविद्यालय परिसर में वृक्षारोपण करने वाली संस्थाओं के प्रति आभार व्यक्त किया। मा0 कुलपति प्रोफेसर सिंहा ने इन सभी वृक्षों के पोषण की जिम्मेदारी आवासीय परिसर में रहने वाले शिक्षकों एवं कर्मचारियों को दी। उन्होंने कहा कि परिसर को को सुथरा तथा हरा-भरा रखना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता में होना चाहिए।

कार्यक्रम प्रतिवेदन

समाज विज्ञान विद्याशाखा के तत्वाधान में दिनांक 14 अप्रैल 2023 को भारत रत्न बोधिसत्व बाबा साहब डॉ. अम्बेडकर जी की 132 वीं जयन्ती के शुभ अवसर एक व्याख्यान कार्यक्रम जिसका शीर्षक 'आधुनिक भारत के निर्माण एवं विकास में डॉ. अम्बेडकर का योगदान' आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ मा. कुलपति प्रो.सीमा सिंह, उ.प्र.राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज, मुख्य वक्ता प्रो.पी.एल. विश्वकर्मा आचार्य (से.नि.) मध्यकालीन एवं आधुनिक इतिहास विभाग, इलाहाबाद विश्वविद्यालय, प्रयागराज तथा निदेशक समाज विज्ञान विद्याशाखा प्रो.सन्तोषा कुमार द्वारा दीप प्रज्ज्वलन एवं डॉ.अम्बेडकर जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया। स्वागत भाषण निदेशक, समाज विज्ञान विद्या शाखा प्रोफेसर संतोषा कुमार द्वारा किया गया।



दीप प्रज्ज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ करती हुई माननीया माननीया कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह जी



अतिथियों का स्वागत करते हुए कार्यक्रम निदेशक प्रो० ए०० कुमार

नए भारत के निर्माता हैं डॉ अम्बेडकर : प्रोफेसर सीमा सिंह



प्रो. पी. एल. विश्वकमा

अध्यक्षता करते हुए विश्वविद्यालय की कुलपति प्रोफेसर सीमा

मा.कुलपति-कार्यक्रम की अध्यक्ष-कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही विश्वविद्यालय की मा.कुलपति सीमा सिंह जी ने डॉ. भीम राव अम्बेडकर जी के बहुआयामी व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर व्यापक प्रकाश डालते हुए उनके द्वारा समतामूलक समाज की स्थापना में किये गये उनके कार्यों एवं योगदानों पर अत्यन्त सारगर्भित ढंग से उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि वर्तमान राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 में उनके समावेशित विचार परिलक्षित

दीनदयाल उपाध्याय जयंती समारोह का आयोजन

जनसंदेश न्यूज

फाफामऊ। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज में पंडित दीनदयाल उपाध्याय शोधपीठ के तत्वावधान में शनिवार को पूर्व संध्या पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय जयंती समारोह का आयोजन किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ के उच्च शिक्षा संघ वर्ग प्रमुख श्री महेंद्र कुमार ने कहा कि आज हम आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं ऐसे में हमें आजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने के बाद औपनिवेशिक मानसिकता से बाहर निकलना होगा। मुख्य अतिथि श्री कुमार ने कहा कि आज दीनदयाल उपाध्याय के विचारों की प्रासंगिकता बढ़ती जा रही है। दुनिया को सुख एवं शांति का विचार एकात्म मानव दर्शन ही दे सकता है। उन्होंने कहा कि भारत ही एक ऐसा देश है जो पूरी दुनिया को वसुधैव कुटुंबकम के भाव से देखता था। आज दुनिया का कोई भी देश हो वह भारत के साथ इसलिए संबंध रखना



अतिथियों का स्वागत करते हुए

चाहता है क्योंकि हमारे यहां बहुत बड़ा बाजार है। उन्होंने कहा कि परिवार और बाजार का भाव ही सुख शांति दे सकता है। इस विचार को और आगे बढ़ाना है। दुनिया के विकास का मॉडल भारत दे सकता है। आज पूरी दुनिया सुख शांति खोज रही है। परिवार व्यवस्था भारत से अच्छी और कोई नहीं चला सकता। उन्होंने कहा कि पारंपरिक जीवन ही दीनदयाल के विचारों में समाहित है। आज हमें फिर से भारतीय जीवन मूल्य की संकल्पना को साकार करना

है। एक तरफ हमें टूटते हुए परिवारों को बचाना है। इसके पूर्व अतिथियों का स्वागत दीनदयाल उपाध्याय शोध पीठ के संयोजक प्रोफेसर गिरिजा शंकर शुक्ल ने किया। इस अवसर पर शोध पीठ के त्रेशर का विमोचन भी अतिथियों ने किया। समारोह का संचालन सहसंयोजक प्रोफेसर सत्यपाल तिवारी एवं धन्यवाद ज्ञापन आयोजन सचिव डॉ संजय कुमार सिंह ने किया। इस अवसर पर निदेशकए शिक्षकए कर्मचारी एवं छात्र छात्राएं आदि उपस्थित रहे।



उ.प्र. राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज



आजादी के अमृत महोत्सव

दिनांक- 24 सितम्बर, 2022 (पूर्व संध्या पर)

मुख्य अतिथि/वक्ता- मा० महेंद्र कुमार
उच्च शिक्षा संघ प्रमुख
अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ

अध्यक्षता- प्रोफेसर सीमा सिंह
मा० कुटुंबी, ३-७० राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय
प्रयागराज

पं. दीन दयाल उपाध्याय जयंती समारोह

संयोजक
प्री० जी.एस. शुक्ल

सह- संयोजक
प्री० सत्यपाल तिवारी

आयोजन सचिव
डॉ० संजय कुमार सिंह

आयोजक- पं० दीन दयाल उपाध्याय शोधपीठ, उ. प्र. राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

(Handwritten signature)



॥ सरस्वती नः सुधरा भवत्वन्तम् ॥

मुक्त चिन्तन

News Letter



उ०प्र० राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा निर्गत अधिनियम संख्या 10, 1999 द्वारा स्थापित

A QUARTERLY BULLETIN OF UP RAJARSHI TANDON OPEN UNIVERSITY, PRAYAGRAJ

हम पहुँचे वहाँ पहुँचा न कोई जहाँ



15 vxLr] 2021

मुक्त चिन्तन



Lor ५r kfnol dsval j ij /at klg.kdjr hghZekuuh kdgi fr i १0 l rekfl g t hA





राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और
 सादगी के प्रतीक लाल बहादुर शास्त्री जी की
 जयंती पर शत-शत नमन।

मुक्त विश्वविद्यालय ने
 महात्मा गांधी
 तथा
 लाल हादुर शास्त्री
 को
 जयंती पर किया याद



उत्तर प्रदेश राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज के मानविकी विद्या शाखा के तत्वावधान में रविवार दिनांक 02 अक्टूबर, 2022 को विश्वविद्यालय के यमुना परिसर में स्थित त्रिवेणी सामुदायिक केंद्र पर गांधी जयंती समारोह के अवसर पर बापू के प्रिय भजनों का पाठ किया गया। समारोह की अध्यक्षता माननीया कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह जी ने की।

प्रारंभ में माननीया कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह जी का स्वागत समारोह के समन्वयक तथा मानविकी विद्याशाखा के निदेशक प्रो. सत्यपाल तिवारी ने किया। आयोजन सचिव डॉ अतुल कुमार मिश्र ने कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत की तथा धन्यवाद ज्ञापन कार्यक्रम संयोजक प्रो. विनोद कुमार गुप्ता ने किया।

दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ करती हुई माननीया कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह जी







मुक्त विश्वविद्यालय ने अंगीकृत गांव और अनाथ आश्रम में बांटे कंबल और वस्त्र

पायनियर समाचार सेवा। प्रयागराज

उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज की कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने सोमवार को भीषण ठंडी में विवि द्वारा अंगीकृत गांव तथा अनाथ आश्रम में कंबल एवं वस्त्र वितरण किए। प्रबंधन अध्ययन विद्या शाखा की तरफ से वृद्धजनों एवं अनाथ बालकों के कल्याण हेतु कंबल एवं वस्त्र वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के अंतर्गत सर्वप्रथम प्रबंधन अध्ययन विद्या शाखा द्वारा गोद लिए गए गांव मातादीन का पूरा में कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह प्रबंधन अध्ययन विद्या शाखा के निदेशक प्रोफेसर ओमजी गुप्ता तथा डॉ सुनीता गुप्ता द्वारा वृद्धजनों को कंबल एवम मिछान आदि वितरित किया गया। इसके उपरांत कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने शान्तिपुरम में



लोगों को कंबल वितरित करती कुलपति प्रो सीमा सिंह।

खुला आश्रय गृह अनाथाश्रम के बच्चों को कंबल वस्त्र व मिछान वितरण किया। इस अवसर पर कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने कहा कि विश्वविद्यालय के प्रबंधन अध्ययन विद्या शाखा द्वारा किया गया यह कार्य स्वागतयोग्य है। उन्होंने कहा कि समाज सेवा से बढ़कर और कोई सेवा नहीं है। उन्होंने अनाथ आश्रम में बच्चों के

साथ कुछ वक्त बिताया। इस अवसर पर डॉ ज्ञान प्रकाश यादव डॉ देवेश ऊआ त्रिपाठी डॉ गौरव संकल्प डॉ अमरेन्द्र कुमार यादव डॉ राजनरायन पांडेय और प्रतिनिधि राजकुमार यादव इंदुभूषण पांडेय शोध छात्र अनिल कुमार शौम्या धेता आदि उपस्थित रहे। यह जानकारी मीडिया प्रभारी डॉ प्रभात चंद्र मिश्र ने दी।





मुक्त चिन्तन

News Letter



30प्र० राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा निर्गत अधिनियम संख्या 10, 1999 द्वारा स्थापित

मुक्त चिन्तन

26 त उज्ज 2023



x. k ५ fnd l ekjg

fnd 26 त उज्ज 2023 dls
fo'ofj ly; eex.k ५ fnd
l ekjg vk ५ r fd; kx; kA
ft l eækuh kdgi fr t lj
fo'ofj ly; dsl elr
vf/kdj lj funsdj v/; k d
, œæpjkx.k mi flRk gga



/at kjlg.kdsy, t k hgbzækuh kdgi fr j i ५ l tek fl g t hr flk l flRæadgi fpo i ५ i hi h nqs



॥ सायबोनी नः सुभगा प्रयक्कलन ॥

मुक्त चिन्तन

News Letter



30प्र० राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा निर्गत अधिनियम संख्या 10, 1999 द्वारा स्थापित

मुक्त चिन्तन

31 अक्टूबर, 2022



सरदार वल्लभ भाई पटेल
राष्ट्रीय एकता के सूत्रधार

राष्ट्रीय एकता दिवस
एकता के लिए दौड़

75
आज़ादी का
अमृत महोत्सव



मुक्त विश्वविद्यालय
में चला सफाई
अभियान, लगायी
दौड़

उत्तर प्रदेश उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय में लौह पुरुष सरदार बल्लभभाई पटेल के जन्मोत्सव पर स्वास्थ्य विज्ञान विद्या शाखा के तत्वावधान में दिनांक 31 अक्टूबर, 2022 को राष्ट्रीय एकता दौड़ का आयोजन किया गया। कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने दौड़ का शुभारंभ किया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के शिक्षक कर्मचारियों, छात्रों ने गंगा परिसर के अटल स्मृति द्वार से सरस्वती परिसर के अटल प्रेक्षागृह तक दौड़ लगाई। इस अवसर पर उत्साह देखते ही बनता था। दौड़ समाप्त होने पर स्वास्थ्य विज्ञान विद्या शाखा के निदेशक प्रोफेसर गिरिजा शंकर शुक्ल ने सभी का आभार व्यक्त किया।





मुक्त चिन्तन

News Letter



30प्र० राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा निर्मित अधिनियम संख्या 10, 1999 द्वारा स्थापित

मुक्त चिन्तन

17 सितंबर, 2022

मुविवि में विश्वकर्मा जयंती पर कुलपति ने की कंप्यूटर लैब में पूजा



उ.प्र. राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज

विश्वकर्मा जयंती समारोह
दिनांक- 17 सितम्बर 2022

आयोजक- विज्ञान विद्याशाखा, उ. प्र. राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय, प्रयागराज

भगवान विश्वकर्मा जी के चित्र पर माल्यार्पण करती हुई माननीया कुलपति प्रोफेसर सिंह जी



उत्तर प्रदेश राजर्षि टण्डन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज विश्वकर्मा जयंती के अवसर पर माननीया कुलपति प्रोफेसर सीमा सिंह ने भगवान विश्वकर्मा का ध्यान करते हुए दीप प्रज्वलन किया और पुष्प अर्पित किए। विज्ञान विद्याशाखा के तत्वावधान में आयोजित विश्वकर्मा जयंती समारोह में माननीया कुलपति प्रोफेसर सिंह ने कहा कि भगवान विश्वकर्मा को संसार का पहला इंजीनियर और वास्तुकार माना जाता है। भगवान विश्वकर्मा की पूजा करने से समस्याओं का समाधान तथा रुकावटें दूर होती हैं तथा व्यक्ति के जीवन में नई ऊर्जा का संचार होता है।

माननीया कुलपति प्रोफेसर सिंह जी को पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत करते हुए विज्ञान विद्याशाखा के निदेशक प्रो. आशुतोष गुप्ता एवं कुलसचिव प्रो. पी.पी. दुबे